
Referat af møde i Nationalpark Thy VENNER, 19. maj 2020 

Mødet blev holdt ved hjælp af IT-platformen Zoom. 

Til stede var Mads Agerholm (formand), Peer Nannestad Møller (næstformand), Svend Aage Schytte 
Pedersen (kasserer), Lone Lærke Krog (sekretær), Karsten Thurøe, Sessan Bentzen, Jytte Schouw, Lene 
Holst, Jens Pedersen, Lisbeth Pilgaard og Kirsten Marager samt – fra sekretariatet - Line Kragelund og 
Hanne Lundsblad Hornstrup. 

 

1. Dagsorden godkendt. 

2. Referat fra sidste møde godkendt. 

3. Orientering fra formanden: Mads fortalte om, at der har været en fin dag 12. maj med pleje af gravhøje 
ved Tyskebakken. Der har været holdt et lille møde i gruppen, der planlægger udflugt (mere senere). 
Årsberetningen for Nationalpark Thy er på vej med posten. Rådsmødet har været aflyst pga Corona – nyt 
møde er sat til 16. juni. 

Gå i gang-ture er på thy360.dk. Karsten supplerer med oplysning om, at alle ture er planlagt med både 
turleder og fortæller frem til 30. juni. Alle ture har dog været aflyst pga Corona-krisen. 

Vi drøfter situationen i lyset af Corona-restriktioner. Hvad gør vi, hvis der åbnes op for 30-50 deltagere i 
forsamlinger efter 8. juni? Kan der laves ture for mindre grupper? – der er en risiko ved at sætte folk 
sammen, der ikke kender hinanden og det er ikke optimalt med halve løsninger. Der plejer jo at være 50-80 
deltagere på turene. Vi bliver enige om at aflyse alle ture på denne side af sommerferien 

4. Nyt fra kasserer Svend Aage: Kassebeholdningen er på 26.236,54 kroner.  Der er i år registreret 23.160 
kroner i kontingent- og medlemsindtægter inklusive 15.000 kroner i indbetaling fra Nationalpark Thy 
vedrørende 2019. Der er registreret 24 enkeltmedlemmer, 33 familier og 1 virksomhed. Det er status nu, 
hvor det er frivilligt at betale kontingent hvis man er frivillig. Der er sendt opkrævning ud i forbindelse med 
indkaldelse til generalforsamlingen tidligere på året. 

 I forbindelse med udsendelse af information vedr. generalforsamlingen (se punkt 7), vedhæftes en 
reminder til kontingent indbetaling. 

5. Aktiviteterne:  

Stier: 

Peer fortæller, at Naturstyrelsen er i gang med at nedlægge stier. Sessan efterlyser en liste. Hun vil gerne 
vide, hvordan man indberetter fejl og mangler. Dette skal gå gennem Peer, der er koordinator for alle 
stivogterne. 

OBS: De gamle foldere med tysk/eng tekst er på vej ud og erstattes af nye. Folder-kasser skiftes også ud. 
Nye kommer op sammen med info-skilte. 

Karsten efterlyser en liste over stier og stivogtere, så man kan give besked, hvis man observerer noget på 
en sti. Samt oversigt over depoter. (Peer har listen og vil sende den rundt til stivogterne med, hvilke stier de 
har). Line: af hensyn til GDPR må telefonnumre og adresser ikke deles internt – men gerne navne. 

Mads understreger, at indmeldinger om stier skal gå gennem Peer. 



Lodbjerg Fyr og Stenbjerg (info-huset): 

Jens P: Vi har snakket lidt om at lukke lidt op i Lodbjerg. Har I en holdning? Bestyrelsen mener at den 
beslutning ligger hos de lokale frivillige. 

Sessan: I Stenbjerg er det umuligt at holde afstand. 

Line: Stenbjerg-gruppen har haft møde og forskellige ideer er drøftet. Stoppe salg, møde folk på p-plads. 
Ingen klar løsning endnu. 

Lene: Vi afventer udmelding fra bestyrelsen. Umiddelbart er meldingen herfra, at bestyrelsen bakker op, 
når de frivillige har lyst til at åbne. Men det bliver op til den enkelte frivillige, om man er klar.  

Hanne: Jeg tror ikke, der sker noget den første måned i Lodbjerg. Vi starter en lille gruppe, og så udvider vi. 

 

Jens, Lene, Line, Hanne og Else (Østergaard, red.) mødes 20. maj. Og så kommer der nok en melding. 

 

Naturens Besøgsvenner: Sessan fortæller, at der er opstartsmøde i slutningen af maj. Der er omkring 20 i 
gruppen. Man går to og to – og går ud i felten og tjekker forskellige planter, der har en særlig status – ifølge 
en liste laves der overvågning hvert 4. år. 

 

Spring på cyklen: Drøftelse af, om turen 14. juni kan gennemføres, da der er relativt få deltagere i disse 
ture. Men det besluttes, at cykelturene også udsættes til efteråret. 

Foldere til såvel cykel- og gå i gang ture skal ikke ud før efterårssæsonen. 

 

6. Nyt fra sekretariatet: Hanne fortæller, at der stadig arbejdes hjemmefra.  

Der skal bygges ny shelterplads i Lodbjerg, og det sættes nu i gang, efter at der er givet dispensation fra 
naturbeskyttelsesloven. JKA Tømrerfirma står for at opføre Kube-shelter, men den frivillige 
håndværkergruppe vil hjælpe med at opføre små shelters. Lige nu er der ventetid på materialer. 

Line: Indtil midten af juli er der stille på naturområdet (Anna og Jeppe er på barsel). 

 

7. Drøftelse af, om generalforsamlingen for 2020 kan slås sammen med 2019 pg.a Force Majeure. Der er 
eksempler på andre foreninger, der har sendt brev ud til medlemmerne med regnskab og beretning. 

Peer og Svend Aage vil hjælpe Mads med at få sendt regnskab og beretning ud til medlemmer og 
kontrakt-frivillige snarest. Da alle medlemmer af bestyrelsen, der var på valg, ønsker at fortsætte, anses de 
for valgt på normal vis, og dermed også siddende i bestyrelsen i en normal valgperiode. 

 

 



8. Samarbejdsaftale. 

Der er en drøftelse af, om de 15.000 kroner i tilskud fra Nationalpark Thy måske er et fast beløb i al fremtid. 
Kassereren mener, at det er normalt, at en regulering normalvis vil være til forhandling. 

Samarbejdsaftalen godkendes uden yderligere bemærkninger. 

 

9. Udflugten med de frivillige var planlagt til sensommeren, men vi bliver enige om, at det vil være bedst at 
udskyde den til næste år, eftersom ingen rigtig kender forløbet af Corona-virussen endnu – og hvordan 
restriktionerne vil være. Det vil være meget begrænsende for hyggen, hvis man ikke må fylde bussen. 

Og pengene vil stadig være der næste år – og betingelserne vil være de samme. 

Vi forsøger at arrangere turen i maj-juni 2021. 

 

---------------- 

Næste møde i bestyrelsen fastsættes til torsdag 25. juni klokken 16. Vi mødes i madpakkehuset ved 
Lodbjerg Fyr. 

 

 

 

 

 

 

 

 


